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Az abszolutizmus kudarca.
A kormány csalódásai.

la almas elleatállás.
Keserves és fájdalmas hir akasz­

totta meg a szerdai minisztertaná­
csot. Telefonon jelentették a dara- 
bant-kormány fejének a debreceni 
és a fővárosi városházáról, hogy az 
abszolutizmus ismét csúfos kudar­
cot szenvedett, a legcsufosabbat. —■ 
Debrecen egyhangúlag, a főváros 
urai pedig nehány semmi ember 
kivételével szintén szuronyt szegez­
tek az imparlamentáris kormány­
nak s az erőszakra az adók és 
újoncok megtagadásával feleltek. A 
minisztertanácsot a hir igen kíno­
san érintette. A kormány hívei ti­
tokban bár, de nagy intézkedéseket 
tettek arra, hogy Budapesten Poló- 
nyi indítványát a közgyűlés elvesse. 
Számítottak a tisztviselői kar egy 
egy részére s különösen a pénz­
világ képviselőire. Am az előbbiek 
az indítvány mellett foglaltak állást 
s az utóbbiak, akik nem akartak 
az adómegtagadás mellett szavazni, 
távolmaradásukkal támogatták az 
ellenzéki akciót. Fejérváry és társai 
most már tisztán látták, hogy nem 
lesz vármegye, amely Debrecen s a 
főváros és Pestmegye hazafias ma­
gatartása után más határozatot hoz-

Kellemetlen vendég.
Francois Revei már egy óra óta az író­

asztalánál ült s leveleket irt: — boldog hír­
adás sorait barátai, rokonai számára, annak 
a hírét, hogy szakit a legényélettel s nehány 
nap múlva oltárhoz vezet egy bájos, imá­
datra méltó fiatal leányt. S mialatt ezeket a 
leveleket irta, Revei lelkében ragyogó su­
garaktól övezett nőalak körül csapongóit iz­
gatott örömmel teli gondolata.

Revei észre sem vette, hogy a komor­
nyikja belépett s immár másodszor kö- 
hint, hogy az ura figyelmét magára vonja.

— Mit akar? — pattant fel hirtelen 
Revei.

™ Fgy ur van künn, aki nagyon dü­
hösnek látszik és aki minden áron beszélni 
akar monsieurral.

Hát nem parancsoltam meg, hogy 
senkit se bocsásson be hozzám ?

— Mindenesetre ... de az az ur nem 
tagit; azt mondja, tudja, hogy uram itt­
hon van és rendkívül fontos dolgot kell kö­
zölnie.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN 6YULÄ.

hatna, mint olyant, amely a dara- 
bant-kormány terveit és útjait min­
den irányban elvágja.

Egyetlen ellenintézkedésül az­
zal foglalkozik a darabant-kormány, 
hogy a törvényhatóságok ellentállá- 
sát kimondó határozatokat a belügy­
miniszter megsemmisíti. Hát ezt meg­
teheti. A törvényhatóságok válasza 
igen egyszerű. Az indítványt újra 
benyújtják a közgyűlésnek s a köz­
gyűlés természetesen újra magáévá 
teszi a passzív ellenállás indítványát. 
Közben pedig máris nem szolgál­
tatja be az adókat. Miután a tör­
vényhatóságok másodszor is meg­
tagadták a kormány támogatását, a 
belügyminiszter — ha tetszik — 
fölfüggesztheti akár az összes tiszt­
viselőit a megyéinek. Ez az intéz­
kedés megint csak a nemzeti küz­
delem malmaira hajtja a vizet. A 
megyék és városok máris sorra ki­
mondták, hogy tisztviselőikért fele­
lősséget vállalnak s őket anyagilag 
is kártalanítják. A megyék és váro­
sok igenis fizetni fogják állandóan 
tisztviselőiket, de a Fejérváry-kor­
mány se pénzt, se újoncot nem kap. 
A darabant-kormánynak nagy gon­
dot okoz, hogy mit tegyen e jelen­
ségekkel szemben.

Fejérváry báró gyengélkedik és 
ingadozik. Kapkod, minduntalan uj 
ideák foglalkoztatják, majd békés, 
csöndes intézkedéseket kíván, majd

■ Jól van, bocsássa be azt az embert, 
majd hamarosan végzek vele/

A látogatóra nem sokáig kellett vára­
koznia ; ott állt az ajtó mögött s mindent 
hallott. A következő pillanatban benn ter­
mett a szobában. Úgy lópett be, mint aki 
pofozni készül; az arcáról szinte sugárzott 
a düh. Apró, rossz ízlésű emberke volt, akit 
Révei ekkor látott először.

A furcsa idegen valami levelet tolt Re­
vei szeme elé.
, , ,. — Rá ... ráismer erre ? ... mi ? ... 
feleljen! — kiáltotta lihegve.
, , Revei annyira meglepődött e nem várt 
fordulattól, hogy hirtelen válaszolni sem tu­
dott. De nem is lett volna ideje, mert a láto­
gató éles, pattogó hangon maga felelt nagv 
sietséggel: y aj
. . — E* az ön írása 1 ... A saját keze
írása . . . Most se ismer rá ? . . . mit ? ...
IN őzzé meg jóll... Nekem nem hazudhat 
semmit. Mindent tudok ... Megtaláltam a 
feleségem szekrényében az <ta összes leveleit
l?taar°dÓpfVel együtt • * * Ne is akarja hát

Clayton és Shuttleworto-féle ™ kanh.,61r 
lőgerediyéüj,szab- mentőszefirényeü wnmi

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, L&mpreoht-paleta, földszint, 

az udvarban bitói.

bombát és kartácsot emleget. Tisza 
István grófot okolja. Hónapokkal 
ezelőtt mig nagyban helyeselt neki, 
egyengette az útját, segítette a nem­
zetellenes merényletért, ma tiszteli, 
mint a bokrot. Tisza azzal ámította, 
hogy a szabadéivüpárt nem fog 
bizalmatlanságot tenni neki s a Ház 
nem fog határozatot hozni, ha a 
király az országgyűlést elnapolja. 
S éppen az ellenkezője történt s 
az ellenkezője történik ma is an­
nak, amit a bécsi kamarilla ma­
gyar csatlósai Ígértek, ígérnek és 
szeretnének.

A minisztertanács utóbb a 
kereskedelmi szerződések és a kvóta 
kérdésével is foglalkozott, majd 
megállapodott az iránt, hogy Fe- 
jórváry a közeli napokban ismét 
Becsbe megy a király elé. Hogy 
ezek a király előtti referálások mi­
csoda szörnyű komolyan folynak 
le, arról a hivatalos lap mai száma 
is elárul egyet-mást. Azon az audi­
encián, amelyen a darabant kor­
mányelnök Bruckban jelentette az 
uralkodónak, hogy a Ház milyen 
fogadtatásban részesítette a királyi 
kéziratot, holmi hivatalnoki kineve­
zésekre is került sor. Hiába, a 
hidegvér sem utolsó dolog.

A függetlenségi párt vezérei, 
Kossuth Ferenc és Apponyi Albert 
ma Zsombolyán vannak, az ellen­
zék ez ünnepnapján jelentékeny

— No de ...
#«r».?oei/e,Weü: Még magának áll ta­

lán folebb ? Feldúlta a családi boldogságomat °
. .. Azt hiszi tévedek talán ? . . . Oh, nem» 
Az ön levelei nagyon is világosak. Hallgasd 
csak mit ír ebben: á

1 1 I iT^r három napja, hogy nem látt&r 
lak 1 Három nap ... három évszázad 1 Ezt 
nem tudom elviselni... E sorokban elkül­
döm neked fájó szivem panaszos sóhajait 
ős csokolom szép ajkaidat a távolon át..

kiáltotta dÜhÖS emberke rikácsoló hangon

NyomlruU*? ’ ’ ’ E““5 vilá80E ? • • • Mit?...

, R,ev®[ valósággal megzavarodott. Eábul- 
tan nézett a farosa idegenre, de sejtelmei 
sem volt arról, ki lehet az ? De még a le-

itatta azd
hát m’Unek keclYosén.k ... tó

lóságát6™1 igyekezett megtartani a mél-;

, u — Uram - mondta — ha ön elégté­
telt kíván, rendelkezésére állok.

Bészler«Dávid
mkeresMftnéi, Debreczen. Ptacz- 7
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beszédek hangzanak el, buzdítására 
az ország lakosságának.

A bukott kormánypártról alig 
kerül hír. A pusztuló tábor egyik 
rokkantja, Bauer Mihály ország­
gyűlési képviselő jajkiáltással for­
dul elvbarátaihoz s a szövetkezett 
ellenzék hatvanhetes alapon álló 
pártjaihoz. Három eshetőség előtt 
áll az ország szerinte. Bekövetkőz­
hetik az abszolutizmus felülről, ez 
az első. Forradalom a koalíció 
részéről, a második. A hatvanhetes 
pártok # egyesülése a kormányzás 
átvételére, ez a harmadik eshető­
ség. S ennek a megvalósításáért 
repes a szive. Mi egy negyedik 
eshetőséget is tudunk, azt, hogy 
Becs meghajlik a nemzet akarata 
előtt. Ez a negyedik eshetőség, a 
melyet Bauer ur elfelejtett föl­
említeni, tudvalevőleg nem is egyik 
eshetősége a jövőnek, hanem az 
egyetlen eset, amely bekövetkőz­
hetik, amelynek be kell követ­
keznie.

Tisza István gróf ma Geszten 
van. A jövő hét folyamán Buda­
pestre érkezik s az a terve, hogy 
a pártot ^ értekezletre hívja össze. 
Igazán érdeklődéssel várja az or­
szág, micsoda újabb furfangosságra 
készülnek a mamelukok.

Az elleatállás.
A székesfőváros törvényhatósági bizott­

sága megfelelt a várakozásnak, amelyet teg­
napi közgyűléséhez fűztek. A közgyűlés 102 
szavazattal 60 ellenében elfogadta Polónyi 
Géza indiíványát s kimondta, hogy közigaz­
gatási tisztviselőit nemcsak a meg nem sza­
vazott adók behajtásától és a meg nem aján­
lott újoncok előállításától tiltja el, hanem az 
önkéntes adó beszolgáltatástól és az önként 
jelentkező újoncok elfogadásától is. A bu­
kottak pártja nem adta föl a harcot kard­
csapás nélkül. Szószólójuk Heltai Ferenc 
külön indítványt adott be, amely szinte cse­
pegett a lojalitástól, de a közgyűlés túl­
nyomó többsége nem kért belőle.

Debrecen, Szeged, Torda, Sopron, 
Hódmezővásárhely városok ugyancsak bi­

zalmatlanságot szavaztak, egytől-egyig meg­
tagadva az adókérést és az ujoncozást is. 
Hódmezővásárhely közgyűlése azonfelül mély 
sajnálatának adott kifejezést a fölött, hogy 
Lukács György, aki a város főispánja 
volt, tárcát vállalt az alkotmányellenes 
kormányban. A város nem akar érintkezni a 
kormánynyal még hivatalos utón sem, azért 
minden oly tárgyat, melynél a kormány jó­
váhagyására lenne szükség, levett a köz­
gyűlés napirendjéről.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 

ref. egyház julius 2-ik napján — vasárnap 
— délelőtt 10 órakor, az egyház tanácster­
mében presbiteri közgyűlést tart. A tárgy- 
sorozat harminckét ügyet ölel fel.

Iskolaszéki ülés. A debreceni ev. ref. 
egyház iskolaszéke junius hó 30-án délután 
6 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak a tanítói és tanítónői állá­
sokra beadott pályázatok bírálása és ajánlás.

VIDÉK.
Háláló« fürdőzés.

Egymásu+án jönnek a hírek a halálos 
kimenetelű fürdőzésekről. — Nagyobbrészt 
fiatal gyerekek, legények az áldozatok, akik 
vízpartján őgyelegnek, a viz varázsának 
ellentállni nem tudnak és ott maradnak a 
kavargó örvényekben.

Oláh Ferenc 9 éves fiú Inándon bele- 
fuladt a vizbe, több bátor ember utána 
úszott, de a kis fiút vitték a habok, beso­
dorták a füzesek közzé. Keresték, kutatták 
a kis fiú holttestét, ott akadtak rá két fa 
között, kis törpe vizi bokor tetején, ahol 
vadmadár szokott fiókjainak fészket építeni.

A másik eset Komódiban történt. Papp 
Balázs 26 éves legényember a patak partján 
hajtotta kocsiját, lovát, nagyon megkívánta 
a patak vizét, lovait kifogta és fürdeni akart 
egy kevés ideig. Az örvény elsodorta, ott 
veszett. Lovai busán vártak rá késő estig, 
arra járó emberek azután kifogták a holt­
testet, a lovakat pedig hazavezették az árva 
tanyába.

Emberevő cigányok. Egy budapesti 
újságnak a következő borzalmas esetet je­
lentették Jászberényből: A jászberényi csend­
őrség tegnapelőtt egy húsz tagból álló ci­
gánykaravánt fogott el. Már régen hire járt,

hogy ahol ez a cigánycsapat megfordult, ott 
sok gyermek vész el. Azt hitték eleinte, 
hogy a cigányok ellopják a gyermekeket 
koldulás céljaira. Csakhogy hiába nyomoz­
tak, soha sem találtak náluk gyermekeket. 
Most aztán borzalmas részletekben derült ki 
hogy hová lettek a gyermekek. A vizsgálat 

I kiderítette, hogy az ellopott gyermekeket a 
vajda megölette és megetette. A hihetetlen­
nek látszó esetet megerősíti a osendőrségnek 
az a jelentése, hogy a karaván elfogatása- 
kor az ekhós kocsiban egy fülapritott gyer­
mektestet találtak. A cigányok vallomása 
szerint a vajda tizennyolc gyereket evett 
meg. A karaván Erdélyből vetődött oda és 
bűnei nagyobb részét ott követte el. A csend­
őrség vieszatoloncoltatja a cigányokat erős 
födözet alatt és a legszélesebb körű vizsgá­
latot indítja meg. — Ez esetre vonatkozóan 
egy másik lap kérdést intézett a jászberényi 
rendőrkapitánysághoz, mind a ezolgabiróság- 
hoz s mind a két helyről azt az egybehangzó 
választ kapta, hogy elfogtak ugyan egy ci­
gánykaravánt, de annak tagjai csupán ap­
róbb rablásokkal és tolvajlásokkaf vannak 
vádolva.

Állati betegségek. Vámospércsen a 
rühkór megszűnt s a község a zár alól hiva­
talosan feloldatott. Hajdubagoson a lópfene 
járványszerüleg fellépett, a község zárlat alá 
vétetett.

Öngyilkos öreg. Darvason Erdődi 
Ferenc öreg földmives nem találta meg öreg 
napjainak békességét a családi életben. Fia 
leánya, felesége folyton zsörtölődött vele. 
Tűrte egy ideig, de tovább már nem birta. 
Egy észrevétlen pillanatban az árokparti fára 
felakasztotta magát s mire észrevették, már 
meghalt.

Szerencsétlenség a légy­
otton.

Budapest, junius 29.
. Tóth Gézának, az Adria társaság igaz­

gatójának a szerencsétlenségéhez hasonló 
baleset érte, Bruok Adolf, vidéki fölbirtokost 
egyik barátnőjének a lakásán. Rosszul lett, 
elájult és a mentők, akik a Rókus-kórházba 
szállították gutaütést konstatáltak rajta. Az 
öreg, a szerencsétlen baleset óta nem nyerte 
vissza az eszméletét s az orvosai nagyon 
aggódnak az életéért.

A Jósika-utca 10. számú házban, öz­
vegy Weisznó lakásán, tegnap délben, két 
óra után, egy elegánsan öltözött, drága ék­
szerekkel megrakott öreg ur lépett be. Na­

me.
ma
agg
ért<

hoz
lev

vas
mit
ny<
tett

jég
les;
réz

föl;
tét;
gül

jog

roz
aki
is

De már erre kitört a férfiból az indulat 
Szinte sikoltva kiáltozott:

— Micsoda ? ... Párbaj ?... Hogy en­
gem üljön meg? — Nem! Ó, nemi Hanen 
megölöm én magát — itt nyomban — pár­
baj nélkül!...

Es előrántva a zsebfegyverót, Reveire 
készült támadni.

Ebben a pillanatban azonban különös 
dolog történt. A szenvedélytől elragadtatott 
férfi hirtelen megrázkódott; kezéből kihullott 
a fegyver; — ő maga pedig, mintha orsón 
perdülne, megfordult a saját tengelye körül: 
aztán beleesett a karosszékbe, amely mellett 
véletlenül állott. Az arca iszonyatos módon 
eltorzult, vörös lett, felfúvódott.

‘ ' Istenem —- lihegte halkan — meg­
halok . . . megütött . . . a , . . guta . . .

Revei ijedten futott hozzá, hogy fel­
locsolja. De az ájuldozó, minden erejét ösz- 
szeszedve, élt .szította magától:

— Ne nyúljon hozzám 1... Ez nem... 
nem . . .

Többet nem tudott mondani, csak ak­
korákat fújt, mint a lokomotív.

Revei az egész korsó vizet ráloosolta e 
nem törődve a makacs idegen ellenséges in- 
lulatával, fellépte a beteg gallérját, felgom- 
tolta a ruháit s kitárta az ablakokat is, hog\ 
hss levegő áradojn a szobába.

Ejnye, hát mire való ennyire föl­

izgatni magát, —■ csillapitgatta őt Revei 
szelíd hangon.y—- Szánom-bánom a hibámat, 
de hát valóban nem tehetek róla ...

S mialatt ezeket mondta, egyre mosta 
az áléit ember homlokát, mellét, nyakát. Az 
pedig némán, apró szemeit rászegezve, nézte 
és tűrte, hogy visszaadják az életét.

Revei semmiesetre sem akart orvosért 
küldeni, de még a szolgáját sem szólította 
be, mert hiszen ezzel a botránynak szárnya 
kelne és . . . Revei gondolatai egy pilla­
natig már látták is a jelenetet, amint a 
menyasszonya visszaküldi a gyűrűt. Nem, 
nem; ennek nem szabad bekövetkeznie 
semmiesetre sem!

Negyedórával később a szélütőtt ember 
magához tért. A lélegzete rendesebb lett, 
az arca is nyugodtabb. De szólásra nem 
nyitotta a száját, csak nézte, nézte azt az 
embert, akit negyedórával előbb meg akart 
ölni, de aki ime, megmentette az ő életét.

— Jobban van már? — kérdezte 
Revei.

— Igen ... de nem, ezt nem fogad­
hatom el, hogy még önnek legyek leköte­
lezve I — felelte halkan.

— Ez emberi kötelesség . . . Most 
azonban menjen szépen haza; pihenésre 
van szüksége; hozatok kocsit és ha meg­
engedi, magam kisérem haza.

A dühös emberke hevesen tiltakozott:

— Hova gondol! . . . hogy fogadhat­
nám el — öntől 1 . . . épen öntől 1

Nagy nehezen magától tápászkodott 
fel s noha alig tudott a lábain állani, az 
ajtó felé indult.

Az eset tökéletesen lecsilapitotta a 
bosszukedvét s most alázatos szégyenke­
zéssel sompolygott ki, egyre azt hajto­
gatva :

— Nem, nemi Semmit sem fogadha­
tok el öntől 1 ... ez is sok I . . .

Revei nem erőltette e amikor látta, 
hogy a vendége az első lépések után már 
könnyebben mozog, nyugodtan bízta a 
sorsára.

A távozó az ajtóban pillanatra meg­
állóit éa visszafordult. A szemeit lesütve, 
de némi udvariassággal a hangjában, halkan 
ezt súgta búcsúzóul:

— Köszönöm . . . az . . . életem meg­
mentését !

Aztán elment.
Revei — mélyen elgondolkozva — még 

sokáig állott az ajtónál; nézte, mint cam­
mog végig a folyosón, le a lépcsőn ez a 
különös idegen.

— Csak azt tudnám, hogy kicsoda! — 
vajon kinek is írhattam azokat a leveleket ? 
és mikor?

Paul Giaisty.

■
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gyón vig hangulatban volt és elmondta, 
hogy esküvőről jön, ahol igen jól mulatott 
és folytatni szeretné a mulatozást. Haber- 
mann Olga orfcumi buffett-leányt kereste, 
aki jó barátnője. Weiszné az öreg urat be­
küldte a szobába, ahol Habermann Olga 
épp ebédnél ült. Alig telt el egy félóra, a 
buffet-lány kétségbeesetten, sikoltozva rohant 
ki a szobából és segítségért kiabált. Az öreg 
ur hirtelen rosszul lett és elájult. Hideg bo­
rogatást, ecetes rongyokat raktak rá, de 
minden eredmény nélkül. Ekkor elszaladtak 
dr. Reiner orvosért, aki konstatálta, hogy az 
öreg urat gutaütés érte, kihívták hozzá a 
mentőket, akik megállapitották,ghogy Brüch 
Adolfnak hívják. Értékes gyémántgyűrűket, 
sok pénzt találtak nála, a foglalkozására és 
az illetékességi helyére vonatkozólag csak 
annyit állapíthattak meg, hogy vidéki föld- 
birtokos. Habermann Olga sem tudott fel­
világosítást adni róla, csak annyit tud, hogy 
Brüch Adolfnak hívják és gazdag ember.

A mentők a szerencsétlenül járt öreg 
urat beszállították a Rókus-kórházba, ahol 
pillanatra sem tért magához. A rendőrség 
sem hallgathatta ki s igy semmi közelebbit 
nem tudnak a kilétéről.

Ä VÁROSHÁZÁBÓL.
Hitelesítő közgyűlés. Tegnap dél­

után hitelesítették Debrecen város szerdai 
közgyűlésének jegyzőkönyvét, amelyben a 
közgyűlési határozat szerint megörökítették 
meleg hangú sorokban József kir. herceg 
emlékét s egész terjedelmében beleiktatták 
Márton Imre és társai indítványát mint ha­
tározatot.

Városi tisztviselők adója. Deb­
recen város tisztviselőinek adóját a 
városi házipénztár rendszerint le- 
szokta vonni s együtt szolgáltatja 
be az adóhivatalhoz. Most a tanács 
rendeletet adott ki, hogy már a 
julius hóra eső fizetésekből ugyan 
levonandó, de a levont adóösszeget 
nem szabad az adóhivatalhoz beter­
jeszteni, hanem az külön alapként, 
— mint letét, — a házipénztárban 
kezelendő mig az ex-lex tart.

Szabó Kálmán tanácsos felgyógyult.
A városi tanács egyik legnépszerűbb tagját 
Szabó Kálmán katonai tanácsost mint meg­
írtuk nem annyira súlyos, mint hosszantartó 
betegség döntötte ágyba. Mint most értesü­
lünk, Szabó Kálmán betegségéből felépült s 
hétfőn el is foglalja hivatalát.

A sáskairtás költségei. A hor­
tobágyi sáskairtás összes költségei 
36 ezer koronát tesznek ki. Erede­
tileg úgy volt, hogy ennek fele a 
várost fogja terhelni, utóbb azon­
ban a miniszter a polgármester 
személyes közbenjárására csak 10000 
koronával terhelte meg e célból a 
várost. Tekintettel arra, hogy a 
sáskairtás voltaképen az egész or­
szág érdeke, a tanács most ennek 
a 10000 koronának az elengedését 
is kéri s reményünk van arra, hogy 
a miniszter el is fogja engedni azt.

A katonai csapatkórház kibővítése 
ügyében julius hó 8-án a városháza nagy­
termében a vegyes bizottság Szabó Kálmán 
katonai tanácsos elnöklete alatt ülést tart.

A hivatás áldozata.
Merénylet egy rendőr ellen.

Budapest, junius 29.
Alig pár héttel ezelőtt történt, hogy 

egy csavargó megölte Molnár Antal köz­

rendőrt s ma egy ehhez hasonló szomorú 
esetről számol bo a rendőri krónika. Egy 
rovott múltú suhanó gyilkos merényletet 
követett el egy rendőr ellen, aki éppen 
akkor érte tetten, amikor betörést akart el­
követni egy lakásba.

A szerencsétlen rendőr Mészáros Gábor 
ma éjjel cirkálásközben észrevette, hogy a 
Szövetség-utca 3. számú ház egyik föld­
szintes ablakának deszkázatát egy csavargó 
leszakítja és be akar mászni a lakásba. A 
rendőr a csavargóban felismerte Offenthürl 
Salamon húsz éves suhancot, aki siketnéma 
s akit a rendőrorvosi vizsgálat nemrégen 
elmebajosnak nyilvánított. A siketnéma csa­
vargó betörésért, lopásért és verekedésért 
már sokszor volt büntetve s úgyszólván ál­
landó lakója volt a toloncháznak, ahonnan 
alig hogy elbocsájtották, csakhamar vissza­
került oda. Legutóbb is harminc napot töl­
tött el a toloncházban.

Mészáros Gábor megzavarta munkájá­
ban a közveszélyes csavargót és felszólította, 
hogy kisérje a kapitányságra. Offenthürl 
azonban vonakodott a rendőrt követni s 
amikor ez karonfogta és úgy akarta bevinni, 
a csavargó kiszabadította magát a rendőr 
kezéből, hirtelen előrántotta a bicskáját és 
azt egymásután négyszer döfte a szeren­
csétlen ember testébe. A rendőr összerogyott, 
a csavargó pedig futásnak eredt. Közben az 
arra haladó Knobli Gyula mészárost is 
megszurta, aki fel akarta tartóztatni. Offent- 
hurlt üldözőbe vették a járókelők s egy 
egész sereg rendőr; egészen a Zrinyi-utcáig 
folyt a hajsza, ahol végre sikerült a dü­
höngő csavargót ártalmatlanná tenni. Köz­
ben a mentők bekötözték Mészáros Gábort, 
aki a kezén, jobb karján, a lapockája alatt 
és a mellén sérült meg és életveszélyes 
sérülésekkel a mosonyi-utcai rendőrkórházba 
szállították.

SZÍNHÁZ.
Zilahy Gyula a jövő hó első napjai­

ban pár napi tartózkodásra Debreczenbe 
érkezik.

Színházi bizottsági ülés. Deb­
recen város szinü^yi bizottsága a 
jövő hét valamelyik napjára ülést 
tervez. Ezen az ülésen jelentést tesz­
nek a színház átvételéről, átadásá­
ról, véglegesen kiigazítják a bérlők 
törzskönyvét s határozni fognak a 
ruhatár átalakítása vagy legalább 
is rendezése tárgyában. Két terv 
van. az egyik, amely a mostani 
ruhatár lényegtelen bővítését cé­
lozza. A másik terv gyökeresen 
oldaná meg a ruhatári türhetlen 
állapotokat, de ez 12.000 koronát 
igényelne. Ha fedezetet találna rá a 
színházi bizottság, ezt a második 
tervet valósítanák meg, még pedig 
már az őszön.

Elazerződéa. Zilahy Gyula társulatá­
nak egyik erősége : Horváth baritonista, 
a ki « tólen a debreceni kereskedelmi csar­
nok estélyén nagy sikert aratott, elszerző­
dött a Király-szinházhoz. A hirt közlő aradi 
lap szerint Horváth már augusztus elsejével 
a Király-szinház kötelékébe lép.

Elismert legjobb ízlésű nyakkendő-
újdonságok 1 koronától kezdve legszebb di- 
vatszinekben érkeztek Fekete Jakab úri di­
vat, kalap és fehérnemű különlegességek üz­
letébe Debrecen, főtér. Világhirü amerikai 
férficipők egyedüli főraktára.
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Szerencsétlenség
az Ólai ütő mellett*

Leesett a fáról.
Debrecen, junius 30.

Szabó István nevű kis fiút, akinek az, 
édes anyja az Ólajütőben lakik, megbízta w 
anyja, hogy menjen és keressen hangya 
tojást.

A kis fiú összegyűjtötte néhány társát 
és útnak indultak a közeli országút felé, 
ahol együtt gyűjtötték a hangyatojást. Köz­
ben a gyerekek a játéknak is szenteltek 
időt. Azzal virtuekodtak, hogy ki tud fel­
mászni a fa legtetejére.

Szabó István vállalkozott erre. Amig 
az erőteljesebb, vastagabb gályákon kúszott, 
biztosabban mozgott. Vakmerősége azonban 
mindég feljebb, mindég veszélyesebb helyre 
vitte, úgy, hogy végre a fa tetején egy 
egészen vékony galyra lépett e onnan kiál­
totta kis bajtársaira:

— Na ide gyertek fel!
A virtusságnak nem sokáig örvendhe­

tett. A másik pillanatban nagyot reccsent 
alatt a fa vékony gálya és a gyermeke 
egyensúlyt vesztve zuhant alá. Egyik vé­
kony galyról a másikra esett, recsegett, 
tőrt alatta mindegyik s néhány pillanat 
múlva már eszméletlenül elterülve feküdj 
a földön a kis fíu.

Társai hiába szólították, hiába mozgat-; 
ták, nem adott óletjelt magáról. A meg­
riadt gyermekek visszafutottak az Olajütőbe;, 
ahol a Szabó István édes anyját értesítették a 
fia szerencsétlenségéről. Szabón é szekérrel ment 
gyermekéért, ki még mindég mozdulatlanul 
feküdt a fa alatt. Locsolták, dörzsölték, amig 
eszméletre térhették. A kis fiút a szekéren 
vitték haza, ahol az orvos konstatálta, hogy 
a gyermek balkarja egészen összerouceoló- 
dott. A fiúcska súlyos állapota valószínűvé 
teszi, hogy belső sérüléseket is szenve­
dett.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­

tala : Főtér, Lomprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-igJ 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este Tórától a lap szel-1 
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Előléptetés a honvédhuszár ez­
reiéi. A király Lösch István debreceni 2-ik 
honvédhuszárezredbeli I. osztályú százados 
Őrnagyi helyi alkalmazásra való előjegyzését 
rendelte el.

* Az üzletvezető-helyettes es­
küvője. Fényes esküvő folyt le 
tegnap Budapesten a belvárosi' 
templomban. Bacsinszky Wladimir1! 
dr. máv. főfelügyelő, üzletvezető- 
helyettes esküdött örök hűséget! 
Vass Ferenc nagymüveltségü ked-i 
vés leányának, Karolinának. A 
fényes násznép közt ott voltak a 
máv. igazgatóság vezetői, köztük 
Tolnay Kornél máv. üzletvezető. A 
fiatal párt a helybeli üzletvezető­
ség, műhely ős állomás tisztikara 
táviratban üdvözölte.
XT *TUJ ügyvéd. Dr. Török Ödön, dr.

Lajos debreceni ügyvéd volt iroda­
vezetője a budapesti vizsgálóbizottság előtt 
sikerré! tette le az ügyvédi vizsgát. Az uj 
ügyvéd Kéröeladányban ovit irodát.
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* Elüljárósági ülés. Az ipartestület 
elöljárósága július 6-án, csütörtökön délután 
öt órakor rendes gyűlést tart, melyen a 
júniusi ügyeket intézi el. A gyűlésen Zelin- 
ger Ede elnököl.

* Eljegyzés. Pávay Gyula polgári biz­
tos bájos leányát: Pávai Vájná Ilonát 
eljegyezte alsószentmihályfalvi Csiszár Dezső. 
Az eljegyzéshez a rokonok és ismerősök 
Ezerencsekivánatai fűződnek.

* A háziezred készenlétben.
Tekintettel arra, hogy a kiütött és 
egyre jobban terjedő munkás-bér­
harc külsőleg is kezd elmérgesedni, 
a 39-ik gyalogezred parancsnoksága 
úgy intézkedett, hogy tegnap óta az 
ezred egy zászlóalja a kaszárnya 
udvarán éjjel-nappal, teljes katonai 
készenlétben legyen.

* Halálozás. Néhai Faragó Pistuka 7 
hónapos korában elhunyt, temetése folyó hó 
30-án délután 3 órakor fog megtörténni 
Csokoíai-utca 52. számú háztól a Hatvan 
utcai temetőben fog örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely vétisztességtételre" rokonain­
kat, ismerőseinket bánatos szívvel meg­
hívjuk. A bánatos család. A temetést Dankó 
temetk. intézete rendezi.

* Elbocsátás a honvédségtől. A
honvédelmi miniszter Mezei Izidor debreceni 
3-ik honvéd gyalogezredbeli tartalékos élel­
mezésügyi járulnoknak viselt tisztviselői 
fokozatáról kért leköszönését elfogadta.

* Szidoli cirkusza Debrecen­
ben. A Debrecenbe készülő Szidoli 
cirkuszról mesés dolgokat Írnak a 
lapok. A hatalmas cirkusz elegáns 
berendezésével, nagy személyzeté­
vel, művészeivel egyaránt bámula­
tot kelt. Különösen dicsérik Szidoli 
Györgyöt, mint lóidomitót, Pauline 
De Regált a műlovarnőt, bámulato­
sak a George Francois zsonglőr mu­
tatványai. Rendkívül fényes a ballett 
felvonulása, meglepő az Eugén 
zsoké mutatványa. A cirkuszban 
eg.y-egy előadáson ötven-hatvan ló­
val produkálnak mutatványokat. A 
Szidoli cirkusz vidéken mmdenütt, 
Ahol megfordult, mindég zsúfolt 
házak előtt játszott.

* Dalastóly. Az „István“ gőzmalom 
társulat munkásai önkópző és segéiyző köre 
július hó 8-án a Margit-fürdő villanynyal vi­
lágított dísztermében saját segélyalapja ja­
vára Kőkert Gusztáv egyleti karnagy veze­
tése mellett dalestélylyel egybekötött tánc­
vigalmat rendez. Belépti dij személyenként 
1 korona 20 fillér, előre váltott jegy 1 kor. 
A dalestély műsora: 1. Nem marad a piros 
rózsa, Hoppétól. 2. Ilalovány az őszi rózsa, 
Huber tői. 3. Vigan cimborák, bordal, Fáik 
Zsigmondiéi. 4. Vig monológ, előadja Gaál 
Gyula. 5. Rákóczi induló, Hubertől.

A rendőrfőkapitány felhívása.
Végh Gyula rendőrfőkapitány tegnap 
délután a sztrájk dolgában a követ­
kező hirdetményt tette közé:

Úgy az építtető közönség, valamint 
az építő iparosok panaszából arról kellett 
meggyőződnöm, hogy a bérharcban álló 
kőműves segédek a bérharc lefolyását tör­
vényellenes cselekmények véghezvitelével 
zavarják, a dolgozni akaró munkásokat, se­
gédmunkásokat, sőt a tanoncokat is a 
munka folytatásában erőszakkal, fenyege­
téssel, sőt tettlegessóggel is megakasztják.

, Minthogy ezen eljárás a büntető tör­
vénykönyvbe ütközik, ennélfogva a m. kir. 
belügyminiszter urnák 2666—904. ein. 
számú rendeleto alapján a kőműves mun­
kások sztrájktanyáját ezennel rendőri, il- 
letve osendőri felügyelet alá helyezem és 
kihirdetem, hogy a sztrájktanyán csakis

bérharcban álló kőműves segédek tartóz­
kodhatnak, a kőműves tanoncok és segéd­
munkások pedig a sztrájktanyát azonnal 
elhagyni és a tanoncok mestereikhez visz- 
szatérni tartoznak. Kihirdetem továbbá, 
hogy mindazon bérharcban álló munkások 
és segédmunkások, akik munkába lépni 
akarnak, a rendőri s ha kell, katonai kar­
hatalom igénybevételével is a munka sza­
bad folytatásában megvódetnek és mind­
azok ellen, akik őket ezen elhatározásuk­
ban bármi módon is megakadályozzák, a 
törvényes eljárás sürgősen folyamatba té­
tetik. Ha a sztrájktanyán a munkások 
akaratuk ellenére visszatartatnak, avagy a 
munkába állani akarók szóval, vagy tettel 
bántalmaztatnak, avagy fenyegettetnek, a 
sztrájktanyát azonnal feloszlatom; — a je­
len rendeletem ellen vétőkkel szemben 
pedig a büntetőtörvény egész szigorát al­
kalmazom.

Kihirdetem, hogy mindezen rende- 
letemnek folyománya az is, hogy a sztrájk­
tanyára kimenetel, avagy vissza való be­
jövetel csoportosan vagy tömegben nem 
történhetik, az ezen rendeletem ellen vétők 
szigorúan bűntetteim fognak.

Végül értesítem az építőmestereket, 
hogy netalán a sztrájktanyán levő tanon- 
caik átvétele végett, az ottan szolgálatot 
teljesítő rendőrbiztos, esetleg a m. kir. 
csendőr-őrsparancsnoknál jelentkezhetnek. 

Debrecen, 1905. jun. 28.
Végh Gyula, rendőrfőkapitány.

* Gyűlés a kamarájánál. A kerületi 
gyár iparosok népes értekezletet tartottak a 
kamara tanácstermében, Serli Ede kamarai 
alelnök elnöklete alatt a megalakulandó 
gyáros hitelszövetkezet tárgyában. Az immár 
másodízben gyűlés elé kerülő alapszabály­
tervezet újabb beható megvitatása után nagy 
lelkesedéssel mondotta ki az értekezlet a 
hitelszövetkezet megalakulását, az alakuló 
közgyűlést legkésőbb f. évi szeptember 20-ára 
tűzvén ki. Ezzel az értekezlet véget ért és 
kezdetét vette a törzsrész jegyzés. Polgár 
Zsigmond kerületi iparfelügyelő azután kö­
rözte az aláírási ivet az egyenként 500 ko­
ronás törzsrésezk iránt. Rövidesen 38 jegyzés 
történt, mely a kilátásba helyezett 50 egy­
néhány nyal 90 lesz, tehát az eddigi ered­
mény 45000 korona.

* Dankó-est a Dobosban. A
nagydalárda ismét egy uj és való­
ban páratlan műsorral tartja meg 
julius 6-án dalestélyét. P. Nagy 
Zoltán, a dalegylet igazgatója és 
Mácsay Sándor, karnagya, a Dankó- 
nóták legszebbjeiből, mintegy 16—18 
dalból férfinégyest írtak. Ezt adják 
elő, művészi kivitelben a dalárdis- 
ták. .Az egész est csupa Dankó nó­
tákból álland. S a ki szereti a hires 
nótafa szép nótáit hallgatni, az bi­
zonyára igazi műélvezetnek lesz 
részese a csütörtöki dalestélyen.

* A Szt. László dalegylet választ­
mányi tagjait tisztelettel kérem, sziveskedje- 
nek f. hó 30-án, pénteken este 8 órakor a 
rendes helyen tartandó választmányi gyűlé­
sen megjelenni. Tárgy folyó ügyek. Egyben 
kérem, hogy a julius hó 2-án délután a 
„Bocskai-kertben“ rendezendő kiránduláson is 
lehetőleg teljes számban részt venni szíves­
kedjenek. Indulás Debrecenből a nagy állo­
másról julius 2-án délután 4 óra 36 perekor- 
találkozási hely a II. osztályú váróterem’. 
Debrecen, 1905. junius 28. Bárdossy Gyula 
elnök.
• 1 M,ik°r a* éJleli őr alszik. Érdekes 
jelentést küldött a csendőrőrs Tisza Ősegé­
ről a debreczeni főszolgabírói hivatalnak. 
Nem másról van pedig a jelentésben szó, 
minthogy a község éjjeli őre nagyon álmos 
természetű ember e inkább a lajhári pályára 
van predesztinálva, mint arra, hogy éjjel a 
közönség közbiztonságára vigyázzon. Mikor 
rátaláltak az országúton a csendőrök, úgy 
a udt, hogy alig tudták a csendőrök felköl-

teni. Hát bizony az öreg hiba, miután az 
éjjeli őrtől csak egyetlen kvalifikációt kérvén 
a hatóság, hogy éjjel nyitva tudja tartani a 
szemét. Miután pedig Zagyva Péter tisza- 
csegei éjjeli őr erre nem képes, valószínű 
hogy kvalifikáció hiányában elmozdítják a’ 
hivatalától. Akkor azután szabad lesz 
aludnia.

* Megyei központi bizottsági ülés.
Hajduvármegye központi bizottsága inline 
hó 6-án délelőtt 10 órakor a vármegyeháza 
nagytermében Básó Gyula alispán elnöklete 
alatt ülést tart, melyen a jövő évi képviselő- 
választók ideiglenes névjegyzéke ellen beaHntt felszólamlásokat fogják elbírálni W

* Kittinő diákok. A római 
katholikus főgimnáziumban a követ­
kező diákok kaptak szinjeles bizo­
nyítványt: Farkas László, Kovách 
Ernő, Popper Ferenc, Rankai 
Géza Barta Karoly, Farkas Ákos, 
Hadházi Ferenc, ^Magyar Endre és 
róka Miklós első, Berger Miklós 
Csengén Imre, Faragó András, Kon­
rad Gyula, Mengele Ferenc és 
Weszprémy Jenő második, Móró 
Lajos és Polgár Marcell harmadik 
Balogh Sándor, Kardos Imre, Ke­
mény G. és Szabó Gy. 4-ik, Balázs J., 
Brück István, Kardos István és Oláh 
Imre ötödik, Frank László, Húsz 
Ödön és Irinyi István hatodik, Ernst 
Gyula és Gerő Miklós nyolcadik 
osztály tanulók. Jelesen érettek1 
Ernst Gyula, Gerő Miklós és Vido- 
vich Ernő.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Eriebeisz 
Alfréd r. k. 29 napos, özv. Mocsári Kele­
menné ref. 51 éves, Róka Eszter ref. 8 éves. 
Balta Gyula ref. 32 éves.

Aratás előtt. A kereskedelmi minisz­
ter körrendeletében hivja fel a hatóságok 
utján a gazdákat, hogy a buzakereszteket 
saját érdekükben a vasúti pályatesttől 95 
méter távolságra rakják; a vasút mentén 
két-három biztonsági barázdát huzassanak, 
mert aki ezeket a rendelkezéseket meg nem 
tartja, annak a vasút által okozott kárát 
meg nem fizeti a vasút. Aki a rendelkezést 
nem tudja betartani, azt terményeinek azon­
nal való eladására kötelezik.

* Az izr. elemi iskola felsőbb oszt. 
leánynövendékeivel sikerült szinielőadást 
tartott a szülők jelenlétében a következő 
műsorral. 1. Monológ. Irta Farkas Imre. 
Előadja Braun Irén. 2. A bankár leánya. 
Szinmü. írták: Erney József és Murányi 
Kálmán. Személyek: Chére Amólie bonne — 
Króó Heléna. Gyöngyházinó bankár neje — 
Rosenberg Malvina. Eufrosine, leánya ■— 
Bodnár Anna. Gizella — Lichtmann Anna. 
Tekla — Hartstein Klára. Mari — Weisz 
Ilona. Erzsi — Herczfelder Julia. Teréz — 
Kenyeres Margit. Laura — Keszler Piroska. 
Fánni — Rosner Erzsi. Luiza — Klein 
Vilma. Ilona — Fischer Rella. Ella — Kra­
mer Irén. Magda — Weisz Róza. Legszeb­
ben játszottak Bodnár Emma, Hartstein 
Klára, Braun Irén és Króó Heléna.

* A Dréher sörcsarnok nagy nyári 
kert helyiségében Lányi Géza cimbalom­
művész népdalszerző hangversenytársulatá- 
nak hangversenye julius 2-án, 3-án, 4-én, 
vasárnap, hétfő, kedd. Lányi Géza cimbalom­
művész, népdalszerző, a budapesti népszín­
ház tagja, Blaba Lujza, a nemzet csalogá­
nyának kedvelt cimbalmosa, ő fensége Iza­
bella és Mária Anna főhercegnő cimbalom­
tanára, átutazólag kitünően szervezett tár­
sulatával ide érkezik éa egynéhány estén 
át gyönyörködtetni fogja művészetével vá­
rosunk közönségét. A közreműködők név­
sora. Nők: Szende Bella operett énekesnő, 
Boka Mariska népdal énekesnő, K. Sár- 
váry Janka népdal énekesnő, Mezei Nusi 
táncosnő, Gozon Juliska kupié énekesnő.
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Magyarszinház tagjai. Férfiak: Solymosi 
Sándor komikus és kupié énekes. Sajó 
Izsó népdal énekes, Makai József bassista, 
Kaioksai Viktor titkár és kupié énekes, Ko­
vács Jenő karmester, Murai Elek 12 éves 
hegedűművész, Magyarszinház tagjai. Nagy­
érdemű közönség 1 Semmi költséget és fá­
radtságot nem kiméivé, egy olyan magas 
művészi színvonalon álló társulatot szervez­
tem, mely által az igen tisztelt müértő 
közönség igényeinek minden tekintetben 
megfelelhetek. Kérem a n. é. közönséget az 
ügy érdeméhez méltóan eme hazafias válla­
latomat szives pártfogásával kitüntetni. 
Lányi Géza igazgató. Az összes kurucnóták 
tárogató kísérettel adatnak elő.

*A férj panasza. A rendőrségnél tegnap 
Fehér Mihály Honvéd-u. 41. szám alattilakos 
panaszt emelt, hogy még ő távol volt, fele- 
sége mindenét összepakolta és eltávozott. 
Csupán két kis gyermekét hagyta vissza.

* A paraszt párbaj áldozata. La-
boda István még mindig súlyos betegen 
fekszik a közkórház sebészeti osztályán. 
Betegsége óta a tegnapi nap volt az első 
nap, melyet nyugodtan töltött s ez némi 
reményt nyújt a felgyógyulásához. Felesége 
minden nap meglátogatja. A beszélgetés 
még mindig terhére van s igy kihallgatá­
sáról egyelőre szó sem lehet még néhány 
napig. A közkórház másik szerencsétlenül 
járt betege, Sarkad! Juliánná túl van már 
a veszélyen s állapota szemmel láthatólag 
javul. Zaják kése szerencsére célját tévesz­
tette, félre csúszott s nemesebb szervet nem 
sértett meg. A nagy vérveszteség miatt 
azonban annyira el van gyöngülve, hogy 
még sok idő telik bele, mig teljes erejét 
vissza fogja nyerni.

* Érdeke» ezüst mennyegző.
A Borz-utca 19. szám alatt egy há­
zaspár tegnap tartotta 25 éves év­
fordulóját annak, hogy az oltár előtt 
örök hűséget esküdtek. Az ünnep­
ség szűk családi körben folyt le ; 
csupán ketten voltak az asztal mel­
lett, de ez az, ami éppen érdekessé 
teszi az évfordulót. Huszonöt évvel 
ezelőtt ugyanis a mézeshetek után 
valami nézeteltérés keletkezett a 
házastársak közt. E miatt azután 
elváltak egymástól. E naptól kezdve 
egy házban ugyan, de külön 
lakásban laktak. Mindennap szí­
vélyesen köszöntötték egymást, de 
soha együtt nem étkeztek. — 
Huszonöt évnek kellett elmúlnia, 
hogy a házastársak fagyosságát az 
elpusztithatlan rokonszenv meleg 
fuvalata felolvassza. Tegnap volt 
évfordulója esküvőjüknek és ők 
újra találkoztak. Szivük megreme­
gett a múltak édes emlékein. Visz- 
szavarázsolták a boldog napokat s el- 
órzékenyülve borultak egymás kar- 
jába.Fefedve lett minden s tegnap, mi­
kor újra egymás mellett ültek a 
terített asztalnál, ép oly boldogok­
nak érezték magukat, mint fiatal­
ságuk teljében.

* Találtatott. A főtéren találtatott 
egy darab fél gyermek cipő. Igazolt tulaj­
donosa a bűnügyi osztálynál átveheti.

* Százezer korona kártyapénz. Ká­
vésok, főpincérek és a kártyaszobák egyébb 
nemtői alkalmasint irigykedéssel vegyes meg­
lepetéssel fogják hallani, hogy van olyan 
hely, ahol havonta a kártyapénz százezer 
koronára rúg. A berlini „ezerkilencszázas 
klub“ ez a hely. Ennek a klubnak a keres­
kedelmi világ arisztokratái a tagjai, a kik 
persze megengedhetik maguknak, hogy nagy­
ban kártyázzanak. A rengeteg betétekből te- 
nintélyes summát raknak félre kártyapénz 
eimen, úgy hogy megtörtént a napokban,

hogy egyetlen egy éjszaka tizenötezer koro­
nát tett ki a kártyapénz. Az „eserkileno- 
százas klub“ tagjait most hevesen támadják 
és szeműkre lobbantják, hogy nem tudják 
megbecsülni ezt a vagyont, amelyet a sors 
nekik juttatott. Ha a kártyapénznek csak a felét 
jótékonyáéira adnák, sok szegény emberen 
segíthetnének. A milliomosok erre azt felel­
ték, hogy a mikot az ember kártyázik — 
akár jól jár a kártya, akár rosszul -- nem 
törődhetik apró-cseprő társadalmi kérdé­
sekkel.

* Elvessett egy vertheim kassza kulcs. 
Megtaláló az érdekelt óimét lapunk kiadó­
adóhivatalában megtudhatja. A megtaláló 
jutalmat kap.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­
ién, felváltva Ráoz és Magyart zenekara által.

* Hímzett vászon és batiszt bluskelmék leg- 
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

* Specialista férfi-, fin- és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat- 
kereskedő, Debrecen.

* Valódi angol zephlr blueokat mérték szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

* Ügyes fin tanulónak felvétetik Feke­
ténél.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, főtér.

* i
rendkívül 
újdonságok 
sarkán

A politikai helyzet
Tisza István gróf leleplezése.

— Éjjeli távirat. —
Junius 29.

(Saját tudósítónktól.) A helyzet 
változatlan. A Fejérváry-kormány 
legfőbb gondja most az, hogy a fő­
ispánokat együtt tarthassa s tegnap 
is hosszú rábeszéléssel sikerült egy 
nehány lemondó főispánt lemondá­
sának visszavonására kényszeríteni.

Tisza István grófról kisült, hogy 
közvetlen lemondása előtt nagy meg­
rendeléseket tett Bécsben osztrák 
gyárosoknál.

Amíg pedig Fejérváryék a jobb 
jövőben bizakodnak s azt hiszik, 
hogy a hosszú válság megtöri az 
ellenzéki pártokat, addig a 48-as 
eszmék minden vonalon győzelmet 
aratnak. Ma két helyen is volt vá­
lasztás s egyik helyen sem volt 
felléptetve más jelölt, csak függet­
lenségi és szocialista. Más híreink 
egyébként a következők :

Két választás.
Ráckevén ma ejtették meg a vá­

lasztást a Hegedűs Károly egykori 
kerületében. A választásnál a füg­
getlenségi jelöltek mellett nyilatko­
zott meg a közhangulat. Hogy a 
választás nem lehetett eredményes, 
annak oka az, hogy öt függetlenségi 
jelölt is volt, akik között úgy meg­
oszlottak a szavazatok, hogy abszo­
lút többsége egyetlen jelöltnek sem 
lehetett.

Az eredmény a következő volt: 
Az öt függetlenségi jelölt közül 
kapott:

3

Barta Ferenc 1081
Misoka Sándor 789 
Varsagh Zoltán 459 
Horváth Jenő 67 
Qerő Ernő 6 szavazatot.
Ezenkívül 6 szavazatot kapott 

Bauer szociálista is.
Bartha és Misoka közt aj vé-< 

lasztás lesz.
Törökszentmiklóson is tegnap volt; 

a képviselőválasztás.
Itt sem mert a szabadelvüpárt 

jelöltet állítani. Miután pedig a be­
adott szavazatok közül Somogyi 
Aladár függetlenségi 859, Keller 
Antal szociálista pedig 15 szavazatot 
kapott, — Somogyi Aladár lett kép­
viselő.

Leleplezés Tisza Istvánról.
A Neue Freue Presse érdekes 

leleplezéseket közöl Tisza István 
grófról.

Biztos forrásból vett értesülés 
szerint hírül adja, hogy Tisza István 
gróf közvetlen lemondása előtt több 
százezer korona ára kábelt rendelt 
meg Bergmamd Albert bécsi villamos 
gyárban a magyar telefonhálózatok 
részére.

Tehát még utolsó ténykedéseiben 
is az osztiák ipart támogatta a ma­
gyar ipar rovására.

Főispánok lemondása.
Fejérváry Géza báró és Kristóffy 

József ma is több főispánt fogadtak, 
akik az utóbbi napokban beadták 
lemondásukat.

Fejérváry és Kristóffy hosszú 
kapacitálás árán rávették a főispá­
nokat lemondásuk visszavonására.

TÁVIRATOK.
Főispánok Fejérvárynál.

Budapest, junius 29. Kristóffy és Fe­
jérváry ma folytatólagosan fogadták a főis­
pánokat. A kiszivárgott hírek szerint ezek 
jelentése sem volt kedvező az uj kormányra. 
Valamennyien arról tettek jelentést a ma 
meghallgatott főispánok, hogy a nemzeti 
ellentállás az ő törvényhatóságaik kebelében 
is erőteljesen nyilatkozik meg.

A forrongó Oroszország.
Varsó, junius 29. Ide érke­

zett hírek szerint Odesszában is 
egyre emelkedik a forradalmi han­
gulat. Egész nap hallani lehet a 
puskaropogást. Sokan megsebesül- 

I tek a nép és a katonaság közt 
' folyton kiújuló összeütközések alatt. 

A székes egyháztéren számos 
bomba robbant fel. Az összes 
gyárakban pedig beszüntették a 
munkát.

London, junius 29. Ide érke­
zett hírek szerint a forradalmi 
hangulat mindjobban terjed. Orosz­
ország minden részében.

Tiltott operáció.
Budapest, junius 29. A József várói 

egyik orvosa ellen vizsgálat folyik, mert 
áilitólag tiltott esetben operációt hajtott 
végre. A vizsgálat hire szenzációt keltett a 
fővárosban.
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Fedák Sári alkonya.
Kamét as automobil.

— juuius 29.
A jó vidék kezd elidegenedni Fedák 

Sávitól. Ufo.'.-a, a fővárosi ízlés idegen marad 
egészül- 'Vő .••rzóktí •'a ép itélotü vidéki

A zsombolyai Kossuth-szobor.
Zsombora, jtinius 29. Itt ma 

leplezik le a Kossuth Lajos szobrát. 
A leleplezési ünnepély díszközgyű­
léssel vette kezdetét, amelyen jelen 
volt Kossuth Ferenc is több füg­
getlenségi képviselő kíséretében. A 
leleplezési ünnepségen részt vett az 
egész környék lakossága.

TÓRVÉHTTKEZÉS.
§ A sárándi rablógyilkosság.

Az esküdtbiróság negyedik napja 
tárgyalta tegnap délelőtt a sárándi 
rablógyiíkosság s hajdubagosi rab­
lás egyesített bűnügyét. " A szak­
értői vélemények elhangzása után 
tegnap délelőtt a kérdéseket állapí­
tották meg. A törvényszék tizen­
nyolc kérdést terjesztett az esküd­
tek elé. Egy-egy vádlottra hat-hat 
kérdés vonatkozik. ítélethozatalra 
előreláthatólag ma este kerül a sor.

HŐZÖÜTSÉG KŐBE.
Közönség köréből.

Tekintetes szerkesztőség!
Debrecen és Budapest közt a személy­

forgalom ma már rendkívüli lendületet nyert 
és különösen sok utasa van a gyorsvo­
natnak.

Debrecen azért még ma sem bir köz­
vetlen összeköttetéssel s Püspök-Ladányon, 
ha nem is kell átszállani, de a kapcsolások 
rendesen sok időt vesznek igénybe. Debre­
cen s az innen tovább Mármarossziget felé 
lebonyolítandó forgalom már megérdemelné, 
hogy Debrecen Budapestig egyenes, zavar­
talan és Püspökladányon csak egy-két per­
cig szünetelő gyorsvonatot kapjon. Ennek 
aztán meglenne az a kétségtelen előnye 
hogy a debreceni utazó közönség a püspök­
ladányi hosszas várakozástól megszabadulna, 
másrészről pedig közel egy órával előbb jut­
hatna a fővárosba, vagy vissza.

Debrecen hatósága és máv. üzletveze­
tősége végtelen szolgálatot tenne Debrecen­
nek, ha ezt a közvetlen gyorsvonatot ki­
eszközölné.

Addig azonban, mig az uj gyorsvonat 
kieszközlése megtörténhetik, üdvös dolog 
lenne, ha illetékes körök a Debrecen és kör­
nyéke közönségéért kieszközölnék, hogy a 
Budapestről induló gyorsvonathoz ne egy 
kocsiból álló átmeneti kocsit csatoljanak.
Ez az egy kocsi mindig túl van zsúfolva 
és csaknem mindég több azon utasok szá­
ma, akik Debrecenbe, vagy erre a vonalra 
jönnek, mint azok, akik a kolozsvári vona­
lon utaznak.

A tekintetes szerkesztőség szolgálatot 
1enne az utazó közönségnek, ha jelen so­
raink leközlésével felhívná a fenti körül­
ményekre az illetékes körök figyelmét.

Tisztelettel: 4
Több debreceni lakos.

publikum előtt, mely nem tudja megérteni a 
minden áron való dicsőittetést.

Újabban Aradról érkezik hire, hogy ott 
nem valami nagy szívességgel fogadták a 
hires művésznőt. A négy estén át vendég­
szerepeit nagy primadonna lelkében eok 
kellemetlen emlékkel hagyta el Aradot. Az 
aradi publikum elég jó színben állt előtte, 
a legutolsó négy nap alatt azonban egé­
szen megváltozott a véleménye felőle. A 
kritikák kissé gyöngédtelenül is ellene for­
dultak és leleplezetlenül megírták, hogy az 
„isteni Zsazsá“-nak hangja még mindig 
nincs, prózája kellemetlen, játékát pedig 
Budapesten felejtette a Király Színház ku­
lisszái között, hol hasonlíthatatlanul nagyobb 
kedvvel játszott.

Zsazsa — irja egyik lap — bizonyára 
azzal a reménynyel jött ezúttal Aradra, hogy 
a jó aradi közönség megint beleesik az úgy­
nevezett művésznői lázba és megismétli azo­
kat a lelkes ovációkat, miket két évvel ez 
előtt rendezett neki. Csakhogy az aradi kö­
zönség úgy látszik, ma már nem igen inkli- 
nál azokra a betegségekre, melyek talán 
még csak kevéssel ezelőtt is erőt vehettek 
rajta. Nehezen melegszik fel és aki felé kí­
váncsisággal és érdeklődéssel fordul, attól 
valamit kér is a művészetekből. A publikum 
is, különösen az első estéken, hihetetlenül 
hűvös maradt iránta.

Többeh között ezeket irja egy aradi 
laptársunk :

«... Hatástalan volt kezdettől végig 
egész játéka, előadása. Tapsolt a publi­
kum, de csak annyit, amennyit gavallé­
riából s az előkelő vendég iránti szokásos 
tiszteletből tapsolni kellett. Fedák hanya­
gul és fáradtan játszott. Szinte negligálta 
a nagy publikumot. Nem volt a játékában 
semmi szin, semmi élet, semmi tempera­
mentum. Az egész előadás azt a benyo­
mást tette ránk, hogy ő csak egy nagy- 
kereskedő, ki jó üzletre indult körútra az 
országban. Egész este nem volt sem a 
színészekben, sem a közönségben semmi 
animó, semmi lelkesedés. A nagyhírű mű­
vésznő végtelenül gyönge játéka úgy lát­
szik, a színészeket is lehangolta, mert a 
Zilahy mostani kitűnő társulata is ma a 
János vitéznek a leggyengébb előadását 
nyújtotta. S ha a Fedák mai gyönge já­
tékához vesszük azt, hogy neki hangja 
egyáltalán nincs, igazán csodálkoznunk 
kell, hogy a reklám ilyen mesés dolgokat 
teremthet . . .“

A kellemetlen emlékeket azonban, me­
lyeket a vendégmüvésznő magával vitt, teg­
nap még egy más eset is gyarapította, mert 
egy aradi ügyvéd kártérítési keresetet adott 
be Fedák Sári ellen. A kárt tulajdonképen 
automobilja követte el, ez a fehér benzin- 
szagu jármű, melynél nevezetesebb közleke­
dési eszköz ma nincs széles ez országban s 
amely az újságok híradásai szerint egymás 
után szedi a maga véráldozatát a fővárosban 
és a vidéken. Nemrégiben Budapesten egy 
gyermeket és Újvidéken egy tizennégy éves 
fiúcskát gázolt el; Aradon pedig tegnap dél­
után egy foxterrier kutyát.

Fedák Sári rajongói között bizonyára 
nem egy van, ki boldognak érezné magát, 
ha Zsazsa automobilja gázolná el s általa 
halhatna meg. A foxterrier azonban aligha 
gondolkozott ily ideálisan s nem igen való­
színű, hogy kimúlásának ezt a módját maga 
kereste volna.

De hát akármint volt, az eset megtör­
tént s a foxterrier elterülve maradt az asz­
falton, Fedák automobilja alatt, melynek 
gummi kerekei nem először szívtak magukba

pirosló vért; a kis gyerekek után most egy­
szer rákerült a sor az állatokra is.

Papp György, akinek kutyáját ez a di­
csőség érte, Simon Jenő ügyyód utján be­
perelte Fedák Sári színművésznő, budapesti 
lakost kártérítésért.

hírek.
Éjjeli posta.

Katonaság az aratók közt. (Éjjeli 
eqpress tud.) A pécsi, tolnai, MászlonV és 
Szilfás pusztákon az aratók és a béreik- 
sztrájkba léptek. A sztrájkolók fenyegető 
magatartásával szemben a caendőrsóffet motr 
erősítették, valamint Pécsről katonaság rendeltek ki Negyvenkét szilfósT bS 
Reich szolgabiró J0—dO napi elzárásra ítélt 
s azonnal Szekzárdra vitette őket. Az izem 
tokát nem ismerik. Nagyberkiben a sztráj- 
koiok boszubol learattak 50 hold zöld búzát 
A sztrájk egyre terjed.

Nagy idők tanúja. (Éjjeli exnrpss 
tudósítás.) Csongrádról Írják: Idősb Piroska 
István tekintélyes gazda, aki sok éveu át 
bírája volt a városnak, 86 éves korában 
meghalt. Piroska megyeszerte népszerű 
ember volt es róla jegyezte fel a krónika, 
hogy a szabadságharc idején mint nemzetőr 
több társával megtámadta Schlick osztrák 
tábornok békekövetét. E tettéért hadbirósáe 

elitéltéh és négy hónapol 
töltött Kutsteinban. 1

A szegedi tűzoltó-kongresszus. (Éj­
jeli expresz tádósitás.) Az a hir terjedt el, 
hogy József főherceg, a magyarországi tűz­
oltó-egyesületek védnökének elhunyta miatt 
a Szegeden f. évi augusztus hóban tervezett 
országos tűzoltó-kongresszus el fog maragni. 
Mint illetékes helyről értesülünk, a kong­
resszust minden körülmények közt meg­
tartják.

Földrengés Torontálban. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Nagybecskerefcről táviratoz­
ik? hogy a megye több helyén ma reggel 
fél hat óra tájban erős földrengést éreztek. 
Legerősebb volt a földrengés Magyar-Itté- 
ben és Szerb-Szentmártonban, ahol három 
heves földlökést éreztek, amely délről dél- 
nyugoti irányba vonult. A lakosság nagyon 
megrémült, de kár szerencsére nem történt.

Menekülés az őrültek házából.
(Éjjeli express tudósítás.) Csudnay Emil, a 
kit annakidején szanatóriumba, majd a 
lipótmezei tébolydába zártak, amiért Dóri 
Margittal jegyet váltott, ma végre kiszaba­
dult a tébolydából. A fiatal ember egyedü 
távozott a lipótmezei elmegyógyintézetből s 
egyenesen édes anyjának lakására ment. 
Anyja egyelőre otthon tartja fiát s most 
már nem fog akadályokat gördíteni Dóri 
Margittal tervezett házassága elé.

, Uj bankfiók a Magas Tátrában.
(Éjjeli express tud.) A Pesti magyar keres­
kedelmi bank a Magas Tátrába utazók ké­
nyelmére O-Tátrafüreden, mint a Tátravidék 
leglátogatottabb helyén kirendeltséget léte­
sített, mely folyó évi julius hó 1-én fog 
megnyilni. Ezen kirendeltség reá kiirt chequek 
és hitellevelek beváltásával, valamint min­
den egyéb a bankszakmába vágó ügyletek 
lebonyolításával fog foglalkozni. A cheque 
és hitellevelek beváltásának feltételei a ki- 
rendeltségnél magánál tudhatok meg.

Egy család pusztulása. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A pestmegyei ráckevei já­
rásban levő és a fővároshoz közel eső Szi- 
getujfaluban a minap egy két emberéletre 
végzetes tragédia ment végbe, amelynek 
okozója egy^ javasasszony. Büchner Anna, 
egy szigetujíalusi jómódú gazda leánya be­
teg volt. A javasasszony tudományát vette 
vette igénybe. A javasasszony első dolga 
volt, hogy különféle ártalmas növényből 
egy olyan szórt kotyvasztott össze, amifői a 
szerencsétlen ieánv belső fái dal mai mésr fn-
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kozódtak olyannyira, hogy néhány nap 
múlva Büchner Anna el is halálozott. 
Temetése a minap volt, amikor megnyilat­
kozott a népitélet is. A falu népe tudta, 
hogy akit temet, az a javasasszony áldozata 
és dühében megostromolta a javasasszony 
lakását, akit csak a csendőrök tudtak meg­
szabadítani a nekidühösödött nép haragjá­
tól. Ezzel azonban még nem fejeződött be a 
szerencsétlenség, amely rendszerint egy má­
sikkal jár karöltve. A leány haláláról édes 
atyja nem tudott semmit, csak amikor már 
napok óta volt elhantolva a szerencsétlen 
áldozat, kapott hirt a borzalmas esetről. 
Az amúgy is beteg embert egyetlen leányá­
nak halálhíre annyira megrendítette, hogy 
még aznap meghalt. Az asszonyt a csend- 
őrség a pestvidóki törvényszék börtönébe 
szállította.

Rothschild báró milliós alapítványa.
(Éjjeli express tudósítás.) A minap elhunyt 
báró Rothschild Nathaniel tudvalevőleg 
húszmillió koronát hagyott egy idegbete­
gek részére alakítandó szanatóriumra. A 
báró meghagyta, hogy ez a szanatórium 
vagy Bécsben, vagy egy Bécshez közel fekvő 
alkalmas helyen épüljön fel. Baden város 
községtanácsa legutóbb tartott ülésében a 
polgármester indítványára elhatározta, hogy 
érintkezésbe lép az alapítvány gondnokságá­
val az iránt, hogy a szanatórium Baden ben 
épüljön fel, miután erre igen alkalmas helye 
kínálkozik. A tanács ehhez hozzájárult s ez 
irányban az első lépések már megtörténtek.

indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kiállít a

iDebreceni Újság
nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Hámomé is helyeselte ezt. Hozzá tette, 

hogy a Marinkainó levele teljesen ki fogja 
ábrándítani az ifjút és teljesen lemond ar­
ról a szándékáról, hogy Tibor ellen for­
duljon.

— Helyes I Megírom a levelet, mondta 
határozottan Marinkainé.

És ez megnyugtatta, sőt abban a meg­
győződésben ringatta mindnyájukat, hogy 
most már minden rendben van. Zboráktól 
nem lehet tartani. Az 6 reménységének szár­
nyait ez a levél teljesen megtépdesi.

Ebéd után, mikor sétára a park­
ban eloszlottak, Marinkainó keresve ke­
reste az alkalmat, hogy Tiborral négy- 
szemközt beszélhessen s mikor végre 
ez sikerült, őszinte vallomást tett előtte.

— Tibor — kezdte beszédét — meg­
van ön arról győződve, hogy ón a leghatár­
talanabb jóakarattal és nemes lelkesedéssel 
vagyok eltelve az ön szerelme iránt ?

— Meg 1 —■ válaszolta határozottan
Tibor.

— Köszönöm. Megvallom, hogy leg­
hőbb vágyam volt, hogy erről önt meggyőz­
zem. Másrészről vezetett az a jóakarat, a 
melylyel a férjem ellenszenve után kárpót­
lást akartam nyújtani. Miután pedig ez si­
került, még egy őszinte vallomást kell ön­
nek tennem.

— Kiváncsivá tesz nagyságos asszo­
nyom, •— mondta Tibor.

Marinkainó szót nézett. Még egyszer
megfigyelte, hogy nincs-é a közelében va­
laki, aki meghallaná, amit mondani akar. 
Miután meggyőződött róla, hogy senki eines 
a közelben, elmondta, felfedezte titkát.

— Szeretem Irént, úgy és talán még 
jobban, mintha a testvérem volna, — kezdte 
Marinkainó. Mikor ön elakart menni, láttam, 
észrevettem, hogy Irén nagyon rosszul érzi 
magát és sejtettem, hogy nehéz fájdalom 
szakad a szivére, ha valami okkal-móddal 
ön vissza nem marad. Egy ötletem támadt 
és sikerült. Irénnek őrömet szereztem, On itt 
maradt.

— Tehát az ön müve volt nagyságos 
asszonyom ?

— Az enyém.
— De a levél?

Én írtam.
— Ön?
— Igen.
-- De hát akkor Zborák Oszkár mit 

sem tud a dologról.
— Egészen ártatlan. Nekem jutott 

eszembe a neve, régi ténye, gondoltam, 
hogy az Irén édes őröméért, kedves boldog­
ságáért felhasználhatom. A levél ügye úgy 
sem megy túl a családon.

— Ón ötletes asszony.
— Az most a kérésem, hogy Zborák 

ellen ne tegyen egyetlen lépést sem.
Természetesen.

— Én majd módját lelem annak is, 
hogy egy hét múlva megérkezzék a Zborák 
levele. Természetesen azt is én fogom 
megírni. A levélben Zborák lemond 
az Irén kezéről az első levélben kilá­
tásba helyezett tervéről és meglássa, Irén 
is nyugodtabban fog beleegyezni, vagyis 
inkább beletörődni abba, hogy ön elmegy. 
De a célomat elértem, Irént nyugodtá tet­
tem és szereztem a számára örömet, gyö­
nyörűséggel teljes napokat.

(Folyt, köv.)

NYÍLT TÉR.)
Értesítés.

Van szerencsénk a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy tekintettel az anyag rend­
kívüli emelésére, illetve arra, hogy a be­
szerzés tetemesen megdrágult, 1905. Julius 
1-töl mindenféle tűzifának köbméterét 50 
fillérrel emelni voltunk kénytelenek.

Debrecen, 1905. junius 29.
Az összes debreceni tüzifa- 

kereskedők.
• B revet alett közlőitekért nem vállal felelős-, 

eéget a Szerk.

EGY FŰSZER,KERESKEDŐ segéd, ügyes 
dotailista, felvétetik Kertész Miklós íuszer- 
üzletébon, Csapó-u. 7.

HÖLGYEIM ! Magános, iparos «hfl, ki rendes 
állásban és munkában vagyok, óhajtanok oly 
magános, gyermektelen özvegy 'fagy hajsuon 
nővel a sírig hűségben élni, iki koromhoz 
hasonló idős. Gyáros, varró vagy más ilyesmi. 
Levelet kérek a kiadóba „Születésem 74.
jelige alatt._____  . _________

A MESTER-VTCA elején, Bundi-n. 4. ez. alatt, 
egy egészen ujonan épült magas«, földszintes 
utcai lakás, mely áll felül 4 sí ;oba, 1 elő­
szoba, alul 2 nagy, világos pince-szoba és 
1 sötét pincéből, május 1-től kiadj 5. Értekez­
hetni ugyanott.

Lakásberendezési cikkek:
Ágy- és asztalleritők, 

Csipkefüggönyök és Storok 
Posztó és Plüsfüggönyök, 
Bútorszövetek, Divántaka- 
rók, üti- és kocsitakarók. 
Linoleum és bőrvásznak, 
óriási választékban kap­

hatók

BosznayJ. ésTársa
divat-áruházában, 

Debreczen, Kossuth-u. 5.

€iadó ház és szőllő.
Hatvan-utcza elején, a piaczhoz 

közel fekvő 450 négyszögöl területű 
8-dik sorszámú, 3000 koronát jöve­
delmező házas telek és a Vénkert 
hátulján a helyi vasút mentén fekvő 
lakható épülettel ellátott jó karban 
levő szőloskert kedvező feltételek 
mellett eladó. — Értekezhetni lehet 
Hódy Bélával (Consistóriális ház) 
Egyháztér 17. szám alatt.

Debrecen, Piacz-utca 20 és 27 szám
„ _ Ajánl legjobb minőségben a táviáéi 
***-®**.y kertészeti és gazdasági szerszá­
mokat és felszereléseket; Kerti vasbutorok, ewer» 
mek kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vas és 
rézbutorok. peronospora és kerti fecskendők minden 
vas és faiparhoz való sserssámok, tüskés kérj-
vas 
(hőfo betétek legtioeóbb bevásárlási feír
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apró hirdetések.
P'j* Pzói'g 40 fill6r, minden további szó 4 í/J,A- --- 1 ■' ............tllór, Tüsrtagtibb betiürkij nyomtatóit szó

4 krajcár, 8 fillér. ^---------rr —

LeválheaZ tudakozni!ásókra pentosan vála­
szolunk,, ha a szükséges posUbélyeg be- 

küldetik,
« Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.
EGY VOLT KATHOLIKUS papnövendék a 

.szünidő alatt gymnusiumba készülő növendé­
keket a latin nyelvbe bevezet. Órákat lakásán 
ad. Burgondia-u. 19.

MÁSODIK ÉVET végzett mérnökhallgató julius 
augusztu s hónapokra irodai vagy külső mér­
nöki műiakára alkalmazást keres szerény fel­
tételű nei, . Cim 2 kiadóhivatalban.

1 FRT 90 KRAJCÁR 1 pár rendkívül erős férfi 
sima óg betétes cipő partié vétel folytán mig 
a készletből tart. Miklósu.8 és Társa rL&írvf 
tőzsde n lellett.

BABT1STA (keresztény) vaskereskedősegéd bár- 
mily állást elfogad vasárnap kivételével Beth- 
lon-ntca 22. Kosztosok cl vállaltatnak ugyanott.

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze 
rek egyszerűtől a legdrágáb­
big, valamint óraj avitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál JDobreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

ÜGYES fuszerkereakedő-segéd felvétetik julius 
1—IB-ig vaJó belépésit. Jóna Jánosnál Ryil-u.

SZERDÁN, f. bó 88-én a reggel ő órakor iu-
ctuló vonatnál, elveszett: egy fekete bőr kézi 
taska, a megtaláló Ülő jutalomban részesül 

_Féterfta-utca 81. sg. á. tuI^jdoooap&L

1"905 juh W M

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
csetéu felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

EZER JO bor Bocskai-kerti TERMÉS 
literje 36 kr. í kg. uradalmi tea vaj 1-20 1
kg. családi kávé P20, 1 kg. törmelék csöko- 

3 k8- szép mazsola 36. Kertész 
Miklós fűszer es lisztkereekedésében Csapó- 
utca és kenyér-piac sarkán. r

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
fulyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le- 
fil/u6jr,a .lia%Yobb kölcsönt megszavaztat kezes 
riclkul is Héry bankirodája, Debrecen, Egy- 
haz-tér 3 íz. Nagytemplom mellett. Telefon 5)9.

....------------ Tí Villamoecsengök, telefonok
villámhárítók berendezések 

1 minden terjedelemben, ja- 
1 vitását és évi gondozását 

legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld. 

t Xf“?* *■' debreceni első 
»íj Elektrotechnikai vállalata 

Kossuth-utoza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel- 

. ... . „ szerelések, zeeb-lámpák,
kerékpár es alkatrészek raktára. Képes ár- 
jegyzák ingyen. Telefon szám 168.
V. OYMNA8IUMOT végzett ifjú a szünidőre
ÄHäffi&Är Bm>v ,i2e,éssei'

Kereslet,
pincér tanulóknak fel-álvi * ..........

HÁZBÓL való fiuk jjuiuor mnuioKnas 
vétetnek az Angol királynő szállodában.

ÍT<kmdMianMOre®SCgéd aZOnUal felvét6tik- j

mYJÖKARBAN kvő bicikU eladó. Értekez­
het1 Arany Janrm-qtca 4. Emeleten.

KÉÍIE8TE8IK folyó év augusztus hó Í-re egy

“0”tr£“á«k.é4"1‘k,roya I"s6 “A

azonDán oarna ionhoz vannak. Füle és
vAfXa- F Széchenyi-utca 1Ó. 8Z. a. 

juttatja, illő jutalomban részesül.

Eladás.
A Hászló-féle sámsoni kerti szőllő el­

adó. Bóvebb felvilágositást ad dr. Tervey Ta- 
mas ügyvéd. Debrecen, Piae-u. 73. sz. a.

A /^®PF?^ÄI-utca sz* házas telek kedvező 
feltételek mellett eladó. Debreceni első taka­
rékpénzt ár.

50, 8Zi alatt levő ház, mely 
-kV, ^^ha, előszoba, konyha és kézi kama- 

raból 900 négyszögöl földdel együtt örök áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott.

Egy 21 éles ifjú,
ki a karcagi m. kir. földművelés 
iskolát jó sikerrel elvégezte 
kisebb, nagyobb gazdaságba 

ajánlkozik

másodispánnak v^y munkavezetőnek
szerényebb fizetés mellett is.

Megkeresés posteres-
tante Állás jeU

alatt Hajdúszobosz­
lóra intézendő.

, ki szépen mos 
és vasal, hónap számra 
felvétetik. JCossuth-n. 1

Boreladás.

A gróf BégenfelD József és 
dr. galkáityi Jftikíós urak

,Erzsébet* szőlőtelepén
Mtftns kétszer lehúzott, tisztán kezelt

»Szerié“ bor kdeikéit 18 forintjával 
„Xoviiinka“ „ 17
kapható, vevő hordójába lehúzva*
Bebreceaben, „Erzsébet“ szőlőtelepen

átvéve. Telefonszám 159.

% ifimr Férfi ingek, Gál- « <
€t — lérok, kéz-elők, 4b

8? Zsebkendők, $28
gflg- harisnyák diva-

ML tosnyakkendőkw Esernyők
legjobb minőségben kaphatók $25 1

ü:
% Szabó Lajos fiai ;

m&A 1
czégnél, $i§ 1

$26 Debreczen, Rózsatép.
3
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A Harn?at-CrCio ^
arezszépitő és bőrápoló k.nőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem hlíanvt. 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idd 
alatt megszüntet mindenfele szépiát, májfol- 
tot, Pattanást, btírratkát (mltesser) s í-irbajo- 
kat. Kisimítja a ránezosodni kezdő arozbőrt 

s azt fehérré, simáva^és üdévé teszi.
Legjobb óvszer a szél és a nap botolyása ellen az 
arezra, Nem zsíroz, lehal nappal is használható,
—•• Jíatása gyors és biztos! •*—
Egy tégely harmat-créme ára 1 kor.

Készítő helye s főraktár:
MIHAL0V1TS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiao 31„ a városházzal szemben.

Szünidei tanfolyam.
'alai Márk HMsarSJtf ÄS

3 havi könyviteli tanfolyam és vek kapcsolatosan a szép és diszirás
r Julius hó 3-án veszi kezdetét.

A^íintií ?ílut^n.5r/”ig vagy este 8—10.A német társalgási órák naponta reggel 
öaa?ók slAl”Ara 10-12-lg, gyes 

szinte bámulatos eredménnyel. Az előadások 
már folynak. Belratás naponta 8—U-lg
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APRÓ HIRDETÉSEK.
W szóig 40 flllőr, minden további ásó 

4 fillér, Tiistagtibb botiiikej nyomtatott szó 
==£=*1==: 4farejfcdr,«fillér.
Lerólbeaí tudakozódásokra. pentosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabéiyeg be- 

küldetik
® Api'ó hirdetések előre fizetendők. *

fc* I ÜGYES füszorkereakedő-segód felvétetik Julius 
1-15-ig való belépésre. Jéna Jánosnál Nyil-u

SZERDÁN, f. hó 88-én -jL
dúló vonatnál, 
taska, á me 
Péterfta-utea

ELVESZETT egy kicsi növóeti nőstény foxte* 
ner kutya, színezett feje van, szőre fehér bő­
rén azonban barna folthoz vannak. Füle és

Váí ia- F Szé*h0n3?-utca ló. 6Z. a.
juttatja, illő jutalomban részesül.

Í906 juitWM

‘*1 F®"*11 6 5 órakor in- i C #| le ^4 A ■ & ■ssxss5«8 W21 eves if|ü,

Ajánlat.
EGY VOLT KATHOLIKUS papnövendék a 

szünidő alatt gynmasiumba készülő növendé­
keket a latin nyelvbe bevezet. Órákat lakásán 
ad. Burp/ondia-u. 19,

MÁSODIK ÉVÉT végzett mérnökhallgató Julius 
augusztu s hőnapokra irodai vagy külső mér­
nöki m újak ára alkalmazást keres szerény fel- 
tételkket. Cim 2 kiadóhivatalban, J

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

EZER JO bor Bocskai-kerti TERMÉS 
literje 36 kr. .1 kg. uradalmi tea vaj 1-20 1
kg. családi kávé P20, 1 kg. törmelék csóko- 
kdé V20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész 
Miklós fűszer és lisztkereskedésében Csapó- 
utoa és kenyér-piac sarkán. 1

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket föld
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
lolyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le- 
tiltásra uagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Háry bankirodája, Debrecen, Egv- 
haz-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

--------- ------ , Villamoscsengek, telefonok
r villámhárítók berendezések 

minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld- 
vári Le debreceni első 

v%! Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utoza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel- 
szerelések, zseb-lámpák

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-’
jegyzék ingyen. Telefon szám 168.
V- GYMNABIUMOT végzett ifjú a szünidőre 

irodai alkalmazást keres. Szerény fizetéssel. 
Cím a kiadóhivatalban.

Kereslet.
JŐ HÁZBÓL való fiuk pincér tanulóknak fel. 

vétetnek az Angol királynő szállodában.
Ü<kkldóbanSZ°rC"SSCgéd azonnal felvétetik, Gim a

E<?ÍJUAKARBfN Ievö bic,kU ela46- Értekez-
bptin Arany Jánoe-utca 4. Emeletem

Kr58TE^/°<lyrév' W^tus hó í-re egy 
8—4 szobából és földszintes konyhából áfiX 
,‘.u)"u..ya?y elkerített udvarréeszel bíró lakás 
Értesítések Honvéd-laktanya X-ső emeld l(t' 
sz. a. intézendők. v melot 2&

Eladás.
A ™^Y László-féle sámsoni kerti szőllő el­

adó. Bővebb felvilágosítást ad dr. Tervey Ta 
más ügyvéd. Debrecen, Piae-u. 73. se. a.-! -r ----------JL

A CSOKONAI tca 37. sz, házas telek kedvező 
teltételek mellett eladó. Debreceni első taka­
rékpénztár.

1 FR 1 90 KRAJCaR 1 pár rendkívül erős férfi 
sima és betétes cipő partié vétel folytán, mig 
a készle tből tart. Miklósue es Társa nagy 
lőzsdo niellett. SJ

BABTISTA (keresztény) vaskereskedősegéd bár-
mily állást elfogad vasárnap kivételével Beth- 
len-utca 22. Kosztosok elvállaltatnak ugyanott.

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze 
rek egyszerűtől a legdrágáb 
big, valamint órajavitások leg 
olcsóbban Kúrián Gyula mű 
órásnál Dobreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

V-dh^AK^RTB,?N 50, 8Z- altttt levő ház, mely 
™ “ szoba, előszoba, konyha és kézi kama-sis. ffissöyssegyatt örsk "o°
Íi«e8me3m63m63me

i, ki szépen mos 
& vasal, Mnap számra 
jelvétetik. Xossnth-a. 1.

s.

ki a karcagi m. kir. füldmivelés 
iskolát jó sikerrel elvégezte 
kisebb, nagyobb gazdaságba 

ajánlkozik

másoöispánnak ™«y munkavezetőnek
szerényebb fizetés mellett is.

Megkeresés posteres-
tante Jflfa jelige
alatt Hajdúszobosz­
lóra intézendő.

Bereladás™
A gróf Datenfeld József és 
dr. Balltányi jüliklős urak

.Erzsébet1 szőlőtelepén
W*«ea« kétszer lehúzott, tisztán kezelt

”5Ee$“. *wr hectonként 18 /ormijával 
„XSviöinka“ „ n J
kapható, vevő hordójába lehúzva*
Debrecenben, „Erzsébet“ silótelepen

átvéve. Telefonszám 159.
^ ^ w ygyvg/yy^
Férfi ingek, Gal- 

___lérok, kéz-elők, • •
Zsebkendők, $2$

peg- harisnyák diva- 68,
__ tosnyakkendők •ir

Esernyők iM
legjobb minőségben kaphatók ti:

Szabó Lajos fiai
czégnél,

Debreczen, Rózsatér.
1 --------- 8

$2s
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A Harnpat-Crgun t
arezszépitő és bőrápoló k.nőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfol- 
tót. Pattanást, bőrratkát (mltesser) s fcárbajo- 
kát. Kisimítja a ránozosodni kezdő arozbőrt 

s azt fehérré, simáva"ós üdévé teszi.
Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal is használható.
—•• jíatása gyors és biztos!
Egy tégely barmat-créme ára I kor.

Készítő helye s főraktár:
MIHAL0V1TS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31,, a városházzal szemben.

Szünidei tanfolyam­
jai Márk

3havi könyviteli tanfolyam és vele kapcsolatosan a szép és diszirás
“r Julius hó 3-án veszi kezdetét, TKS®

íí,utto S—7-ig vagy este 8—10. 
a órák naponta reggel

haladók számára 10—12-ig, gyes 
szinte bámnlatos eredménnyel. Az előadások 
mar folynak. Beiratás naponta 8—11-lg

rZ1»aeE«U^| kopona-

M,


